

董事長入圍中港澳台愛心獎最終決選紀實



董事長（中）在資助新建嶄新的水車坪小學校舍前，跟小朋友寒暄勉勵

今年六月中旬，在出差途中，接獲苗栗縣政府來電，通知第 14 屆中港澳台愛心獎將推薦林光清董事長參選。

當下立即將這個訊息報告光清董事長，董事長非常謙虛的說：「又沒有做甚麼事，不好意思。」但是我覺得，董事長口中的「沒做甚麼事」，堅持數十年下來，涓滴早已成河。況且如果得了獎，不但能鼓勵年輕學子們「善無大小，做就對了」；還有一筆高達 14 萬美金的獎金，可以做更多的善事。於是還是著手進行了報名的事宜。

在整理愛心獎的佐證資料時，才發現，董事長做了那麼多的善行，資料量之龐大，著實花了好大一番功夫，才能閱讀完。

也從閱讀資料中，發現光清董事長好多感人的故事。在照片堆中，看到一張董事長的照片，背後是一棟低矮破舊傾頽的木造建築，建築物全無擋風遮雨的功能，歸類為廢墟，應該不為過。看了資料，才知道，那建築物就是湖南水車坪小學的教室。董事長當時聽聞工廠員工的家鄉，教學資源非常簡陋，便親自遠道跋涉，到湖南水車坪小學看看。一見到小學是這樣的景象，董事長的淚又不聽使喚地直掉。

董事長二話不說，立即告知校長，快快重建教室，給孩子們一個安心學習的環境，錢的事不用擔心。水車坪小學新建教學樓，很快地取代了搖搖欲墜的舊教室，孩子們歡天喜地的進駐教學樓學習，這棟教學樓，至今還是水車坪小學的主要教學建築呢。

而獨居無依的老人，一直是董事長心上最軟的一根神經。對於被供餐老人的狀況如數家珍，親送便當到獨居老人家中，關懷老人、與老人們話家常，給他們溫暖及鼓勵，早已是董事長的日日常。對一位時間就是金錢的企業家來說，花錢的慈善事業比經營賺錢的企業更用心，事必躬親，格外令人讚佩。

太多感人的故事，非三言兩語可以說完。



南庄山上的陳爺爺，從董事長（右）手上接過便當，感動落淚



愛心獎評選委員對董事長守護老家的堅持相當敬佩

遠道從香港澳門來訪的評選委員，到蘆竹浦社區實地踏訪，也是驚嘆連連。為善，原來可以不只是捐錢而已；只為了對家鄉的濃烈情感、對小時候點滴難捨的情懷，董事長將一個人口大量流失，建築物傾頽的老三合院聚落，一步一腳印的逐棟整修，吸引藝術家駐村、長年辦理小型活動、加上一年一度的好采頭祭大活動，成功的將一個瀕臨廢村的三合院聚落，變成一個國際級的景點。評選委員們聽著聚落的小故事，一直捨不得離開。

經過重重的評選，董事長從中港澳台數百位競選者中，脫穎而出，進入 14 選 6 的最終決選。在最終選中，與實力堅強、財力雄厚的台積電慈善基金會競逐企業家類一個名額。最終雖然功敗垂成，但是董事長對陶瓷專業的專一、堅持；對慈善事業的親力親為、不計成本；對家鄉情懷化成一股堅強的力量挽救社區，都讓評選委員印象深刻。評選委員特別致電到基金會，力邀董事長未來能再度參加評選。這都是對董事長所有付出的肯定。

獎不重要，重要的是，這一段評選的歷程，讓很多人對董事長「為善」的用心，更加佩服。老天終將會回報這一顆溫暖的心、這一位良善的人。

（撰文／編輯室）